
 

 

 

 NOT         İki çarpanı bulunan bir çarpma  işleminde sonucu tahmin ederken çarpanlardan biri ya 

da ikisi en yakın onluğa yuvarlayarak çarpılır. Sonra gerçek sonuç bulunur.Tahmini sonuç ile gerçek 

sonucun arasındaki farkı buluruz. Aşağıda verilen örneği incelerek soruları cevaplayınız.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇARPMA İŞLEMİNDE SONUCU TAHMİN ETME  1 

 

İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

   69 

         x      8 

 

                    70 

              x      8 

                  560 

            69 

      x      8 

          552 

           560 

      -    552 

               8 

 

 
İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

   86 

         x      7 

 

                  

              x 

 

      x 

  

        - 

 

 

İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

               44 

               x      9 

 

                  

              x 

 

      x 

  

        - 

 

 
İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

                        35 

               x     4 

 

                  

              x 

 

      x 

  

        - 

 

 
İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

                73 

               x      5 

 

                  

              x 

 

      x 

  

        - 

 

 
İşlem Tahmin (En yakın onluğa yuv.) Gerçek Sonuç Aradaki Fark 

    52 

         -       7 

 

                  

              x 

 

      x 

  

        - 
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Ġbrahim  

GÜR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin 

Sonucu 

 

  2 8 

x   4 

    
 

 

   3 0 

 x         4 

 1 2 0 

 

 

  2 8 

x   4 

        1 1 2 

 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin 

Sonucu 

 

  4  3 

x   6 
 

  

 

 

 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin 

Sonucu 

 

  5 2 

x   9 

    
 

 

  

 

 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin  

Sonucu 

 

  6 4 

x   5 
 

  

 

 

 

ÇARPMA ĠġLEMĠNDE SONUCU TAHMĠN ETME  2   

222ETKĠNLĠĞĠ 

 
       Ġki çarpanı bulunan bir çarpma iĢleminin sonucu tahmin edilirken çarpanlardan biri ya 

da ikisi en yakın onluğa yuvarlanabilir. AĢağıdaki örnekleri inceleyerek soruları cevaplayınız. 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin 

Sonucu 

 

  1 9 

x   8 
 

 

  2 0 

x  1 0 

      2  0  0 

 

 

 

 
1 9 

x   8 

       1 5 2 

 

Verilen 

 işlem 
Tahminim 

İşlemin  

Sonucu 

 

  3 2 

x   8 
 

  

 

 

 

 

Verilen 

işlem 
Tahminim 

İşlemin 

Sonucu 

 

  2 6 

x   7 
 

  

 

 

 

 

Verilen 

 işlem 
Tahminim 

İşlemin  

Sonucu 

 

  7 1 

x   8 
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